

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

"NUESTRO PAIS"

SEMANARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual № 949917

Editor - Director
TATIANA K. DE DUBROWSKY
Casilla de Correo 2847
Buenos Aires

Argentina

Correo Argentino
Suc. 30 (B)

FANQUEO PAGADO
Concesión № 4233
Concesión № 3980

INTERES GENERAL

AÑO XXII

Buenos Aires, 29 de Junio de 1971

Буэнос Айрес, вторник 29 июня 1971 года № 1114

НИКОЛАЙ КАЗАНЦЕВ

Русский Тиртей

Новое проявление солженицынской религиозности — мужественное и недвусмысленное. Новый вызов безбожным властям. Новый бодрящий призыв к битве.

На днях во французском издании вышел из печати роман непокорного писателя Александра Солженицына «Август 1914 года». В примечании к роману нобелевский лауреат изложил причины, побудившие его опубликовать это произведение на Западе.

«По цензурным соображениям, непостижимым для умственно нормальных людей, эта книга не может быть опубликована на моей родине, разве что подпольно. Одно из официальных условий опубликования заключается в том, что всюду слово «Бог» должно быть набрано с маленькой буквы. Я не могу согласиться на подобное унижение. Верующие и неверующие не могут не признать, что если с большой буквы пишется «КГБ» или «Загс», то тем паче должна употребляться большая буква для обозначения Высшей Силы, создавшей вселенную».

Знаете ли вы историю Тиртей?

В VII веке до Рождества Христова спартанцы сражались с мессенами. После первых неудач, растерявшихся, они обратились к Дельфосскому оракулу с вопросом: что делать? Оракул прорек: надо просить, чтобы афиняне прислали генерала. Спартанцы так и сделали. А сограждане Перикла, известные насмешники, послали им школьного учителя, без каких бы то ни было воинских знаний, и к пущему издевательству — хромого.

Этот хромой школьный учитель, по имени Тиртей, прибыв в Спарту, сочинил свои знаменитые «натисковые» штурмовые песни и свои элегии, в которых он призывал к беспощадной борьбе против врагов родины. Спартанская молодежь, воспламененная стихами Тиртей, бросилась в бой и выиграла войну.

Дух могущественнее материи.

История Тиртей — это история всякого художника, оперирующего духовными ценностями, наделяющего их ося-

заемыми формами и придающего им страшную силу немедленного воздействия. Истинный художник, посредством сознаний вещей производит духовную трансляцию, пронизает и поднимает людей.

Такие художники существовали во все эпохи. Существуют они и в наше время. Как раз одна из отличительных характеристик настоящего художника в том, что он полноценно переживает и выражает свою эпоху — согласно своему субъективному, неповторимому восприятию.

Такой художник живет сейчас в России. Он тоже школьный учитель.

Зачастую приходится слышать, что если не появится вождь — освобождения России мы не добьемся. Причем этот вождь всегда представляется нам в лице военачальника, русского Франко. Мы ожидаем победоносного военного вождя, каковым не суждено было стать ни Деникину, ни Власову. Но... не ошибочно ли наше ожидание?

Мы ведь твердо знаем, что без предварительного духовного освобождения не будет освобождения политического. Однако, для духовного раскрепощения нужен не военно-политический, а именно духовный вождь.

Не является ли им рязанский школьный учитель?

Мы можем без сомнений утверждать, что к этому учителю обращено напряженное внимание всех русских патриотов по обе стороны всероссийской конлагерной проволоки. И мы слышим его «натисковые песни» — с каждым днем все более определенные, отважные и волнующие выступления.

Не Солженицын ли наш духовный Франко, наш русский Тиртей, наш современный Гермоген?

История ответит.

Остается повторить призыв большой подсоветской поэтессы Беллы Ахмадулиной: «Прекрасный человек! Помолись Господу Богу, чтобы Он дал здоровья Александру Солженицыну».

НИКОЛАЙ КАЗАНЦЕВ

К 150-летию со дня рождения Федора Михайловича Достоевского

В воскресенье 1-го августа с. г. в зале при Соборе Св. Троицы на улице Brasil 315, в Буэнос Айресе,

Юбилейный Комитет

устраивает

ТОРЖЕСТВЕННЫЙ АКТ

В ПРОГРАММЕ:

Вступительное слово председателя Юбилейного Комитета, профессора Буэнос-айреського университета Владимира Александровича Попова.

Доклад постоянного сотрудника «Нашей Страны» Игоря Николаевича Андрушкевича на тему: «Достоевский и Россия».

Доклад председателя Общества «Русская Культура», профессора Лаптского университета Владимира Владимировича Струкова на тему: «О проникновении Достоевского в духовную жизнь человека».

Художественная часть и чтение с участием Ирины Николаевны Ланской, и Виктора Фроловича Трофимова.

Вход свободный.

Начало в 17 часов.

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

НА РОДИНЕ

426. ОБОСТРЕНИЕ АРАБО-ИЗРАИЛЬСКОГО КОНФЛИКТА. — ВИЗИТ В СССР ПРЕЗИДЕНТА МАКАРИОСА. — ЧАУЧЕСКУ И ТЕПОВАЧ В КИТАЕ. — ТИТО ПРОТЕСТУЕТ. — ДОСРОЧНОЕ ОСВОБОЖДЕНИЕ АНДРЕЯ СИНЯВСКОГО И ЕГО ЗНАЧЕНИЕ.

Первым результатом поездки Подгорного, Громыко, Павловского и Пономарева в Египет явилось заключение союзного договора на 15-летний срок. Это позволило Садату при посещении передовых позиций на Суэцком канале пронести перед солдатами ряд воинственных речей, поднявших его личный престиж в военных кругах, но в то же время резко обостривших конфликт, который западным политикам казался близким, если не к миру, то по крайней мере к отходу израильских войск хоть на немного километров и началу работ по восстановлению судоходства через давно уже закрытый и заносимый пекинским канал.

Израиль выражал согласие отвести немногие войска от передовых линий, но при условии, чтобы через канал переправились лишь техники и рабочие по его очистке, но не египетские войска с их советскими инструкторами и чтобы Египет отказался от своего намерения в будущем возобновить войну.

Подобранный обещанной Подгорным исграниченней поддержкой оружием, инструкторами, всеми видами боеприпасов и продовольствия Садат выставил 8го июня новые условия: египтяне преправляют свои военные части для охраны рабочих, которые будут очищать канал и готовы на полгода воздерживаться от военных действий. Но если затем Израиль не очистит все занятые территории до последнего сантиметра, то Египет возобновит наступление совместно с союзниками (при поддержке СССР) и готовы потерять миллион мучеников, чтобы добиться поражения Израиля. На это Г. Мейер ответила, что Израиль готов хотя сейчас нанести Египту новое поражение и продиктовать ему более тяжелые условия мирного договора. Она добавила, что Соединенные Штаты должны усилить военные поставки, чтобы сохранить военное равновесие сил по обе стороны Суэцкого канала, от которого Израиль не отведет своих войск.

Западные дипломаты утешают себя тем, что обе стороны согласны ждать еще полгода прежде, чем начать войну. Но речи всех советских членов политбюро на митингах по перевыборам Верховного Совета подчеркивают, что СССР готов на любую поддержку Египта и не оставит его в случае возобновления военных действий.

Израиль со своей стороны убежден, что американское еврейство заставит Никсона пойти на войну против СССР, если последний выступит своими военными силами на поддержку Египта.

Таким образом обе стороны остаются на своих позициях и убеждены, что их могущественные покровители их не оставят в случае военного поражения. Во Франции и Великобритании нарастает недовольство неуступчивостью Израиля и неповиновение его решению Объединенных Наций о возвращении всех оккупированных в результате Шестидневной войны территорий, отвоеванных у Иордании, Сирии и Египта.

Таким образом, поездки в арабские страны и Израиль Роджерса и Брежнева в Египет привели в итоге к новому обострению конфликта, причем на стороне Израиля одни Соединенные Штаты с

Грецией и Италией, а все прочие нации мира как в Европе, так и в «новом» афро-азиатском мире на стороне арабских государств и палестинских беженцев.

В связи с усилением советского вмешательства в дела Ближнего Востока прилетел 2-го июня в СССР на десятидневный срок выдающийся по своему дипломатическому таланту президент Кипра православный архиепископ Макариос в сопровождении министра иностранных дел Киприану и ряда военных и экономических экспертов. Они были встречены Подгорным, митрополитом (ставшим через день патриархом) Пименом и рядом министров. На банкете в Кремлевском дворце были многие министры, маршалы и дипломаты. Макариос и Подгорный обменялись речами, подтверждавшими полное политическое единство во взглядах на все политические проблемы и отказ от попыток раздела Кипра или его присоединения к Греции. Поездка Макариоса по его желанию была устроена так, что на другой день по приезде он смог участвовать в церемонии инаугурации нового патриарха и затем посетить промышленные центры. Весьма знаменательно, что Макариос благодарил советское правительство за поддержку полной независимости, суверенитета и территориальной неприкосновенности Кипра «против тех, кто вынашивает планы против территориальной целостности нашего острова или замышляет навязать нам решения, идущие вразрез с волею нашего народа и с международно признанными демократическими принципами».

Эти слова были направлены как против турецкого правительства, отстаивающего план выделения восточной, населенной мусульманами части Кипра, и присоединения ее к Турции, так и против Греции «полковников», готовящих присоединение двух третей Кипра к Греции с уступкой своим турецким союзникам населенной мусульманами третьим островом. В западной части находится международная военно-морская база НАТО, фактически британская военно-морская и авиационная крепость, грозящая средиземноморскому флоту адмирала Леоненкова. Подгорный в своей речи заявил, что СССР требует ликвидации этой базы НАТО, угрожающей арабскому Востоку, и стоит за мирное процветание киприотов-греков и турок по происхождению в пределах единой независимой от империалистических стран Республики.

Макариос возложил венки на могилу неизвестного солдата и в мавзолей Ленина, посетил ряд фабрик, заводов и выставок, а в Ленинграде возложил на Пискаревском кладбище венок к монументу скорбящей матери-Родине.

СССР несомненно встревожен затянувшимся визитом в Китай лидера румынской компартии Чауческу, которого сопровождает премьер-министр Маурер. Этот визит при демонстративно небывалом горячем приеме с посещением запретных для иностранных гостей зон Китая и его военных заводов приобретает явно антисоветский характер. При

Зарубежная жизнь

СЪЕЗД МОЛОДЕЖИ ПРАВОСЛАВНОГО ДЕЛА

16-го мая в гостеприимных стенах Лесенского монастыря состоялся очередной съезд молодежи Православного Дела.

В монастырском храме литургию совершил преосвященнейший Антоний, архиепископ Женевский и Западноевропейский — председатель Православного Дела. Сослужило русское, сербское и румынское духовенство. Пел хор молодежи из Парижа под управлением Г. Н. Григорьевой.

После литургии и молебна мать игуменья Феодора и сестры монастыря предложили участникам съезда и богомольцам трапезу.

Архиепископ Антоний открыл рабочее заседание съезда и сам прочел первый доклад. Он остановился на первом периоде коммунистических гонений на Церковь в России и подробно рассказал о возникновении, еще при святейшем патриархе Тихоне, с его благословения и под его духовным руководством,тайной иерархии и тайного священства, к которым восходит преемственность духовенства нынешней так называемой Истинно-Православной Церкви, то есть незарегистрированной, не контролируемой властями части нашей Церкви в России.

Второй доклад прочла А. М. Арцимович, представительница молодежи Православного Дела из Германии. Ее доклад был прямым продолжением сообщения архиепископа Антония и содержал в себе фактические сведения о современных гонениях на Православную Церковь в России. Докладчица рассказала о стойкости христиан в лагерях Мордовии и о новейшем страшном преступлении коммунистической власти — о принудительном «лечении» наиболее стойких исповедников в «психиатрических больницах особого типа». Это «лечение» сводится к тому, что фармацевтическими средствами, вводимыми в организм, убивают сопротивляемость, волю и способность мыслить у вполне здоровых людей.

Только что вернувшаяся из Иерусалима М. А. Антонова сделала сообщение о положении в русских монастырях в Святой Земле. Подробно остановилась докладчица на нуждах Вифанская школы для православных арабских девочек. Школа остро нуждается в молодых и энергичных русских учительницах.

Участники съезда разбились на рабочие группы для обсуждения организационных вопросов, проистекающих из прослушанных докладов, а также для определения направления готовящегося к печати журнала «Православное Дело».

После отчетных сообщений руководителей рабочих групп общему заключительному заседанию съезда была пропета общая молитва и архиепископ Антоний закрыл съезд.

На следующий день в Париже состоялось рабочее совещание, положившее начало воплощению в жизнь некоторых решений съезда.

ОБРАЩЕНИЕ ЕПИСКОПА ПАВЛА ШТУТГАРТСКОГО

16-го мая 1971 года представители ведомства Куроедова (так называемого Совета по делам религий при совете министров СССР) устроили в Дюссельдорфе торжественный прием по случаю «интеграции» нового представителя московской патриархии в Западной Германии — голландца Алексия ван дер Менсбрюгге. «Канцлером» епископа Алексия ван дер Менсбрюгге назначен француз, бывший иезуит, протоиерей Сергий Хейтц, до сих пор числившийся в клире Румынской Церкви за рубежом. Кроме того, в подчинение к епископу Алексию ван дер Менсбрюгге поступило несколько перешедших в православие немцев.

Преосвященный Павел, епископ Штутгартский, обратился в связи с этим к христианской общественности Западной Германии с заявлением от имени Русской Православной Церкви:

«Московская патриархия делает попытки утвердиться на территории Федеративной Республики Германии.

Эти попытки диктуются не нуждами Церкви. Живущих в Германии православных христиан русского происхождения в достаточной мере окормляют епископы и священники Германской епархии свободной части Русской Православной Церкви. Никакой потребности в образовании параллельных приходов иной (московской) юрисдикции не существует.

Свободную часть Русской Церкви возглавляет зарубежный Архиерейский Синод с местопребыванием в Нью Йорке. Полномочия Синода восходят к Постановлению святейшего патриарха Тихона и свободных еще тогда в своих ре-

шениях высших управительных органов Русской Церкви от 20-го ноября 1920 г. Синод управляет 15 епархиями Русской Церкви в некоммунистическом мире и не зависит от московской патриархии.

Германскую епархию Русской Церкви за рубежом германский закон признает единственной законной и правомочной представительницей Русской Православной Церкви на территории Германии.

Действия московской патриархии в Германии следуют, таким образом, расценивать, как чисто политические шаги. Они — часть политики антихристианской власти в России. Цель, которую эта политика преследует — создание у заграничных церквей и у общественности свободного мира превратного представления о положении Православной Церкви в России и подготовка таким образом почвы для дальнейших политических мероприятий коммунистов на Западе.

Не случайно выдвигают на первый план перешедших в православие политически наивных иностранцев, которые, быть может, искренне убеждены, что, подчиняя себя контролю и политическому контролю московской патриархии, они служат интересам Русской Церкви, а то и интересам гонимых христиан.

Свободная часть Русской Церкви за рубежом не считает себя вправе судить своих братьев в России, принадлежащих к зарегистрированной государственными органами и контролируемой политической частью Церкви. Не подлежит сомнению, что большинство духовенства несвободной части Церкви все силы направляет на то, чтобы обеспечить дальнейшее существование Церкви.

Но разве оказывает им поддержку тот, кто и за границей начинает замалчивать или даже представлять в ложном свете мученический подвиг современных российских исповедников, как это до сих пор считают нужным практиковать официальные возглавители московской патриархии?

Нет! Оказывает поддержку христианам, в том числе и тем, кто по тактическим соображениям участвует в советской церковной политике, только тот, кто, имея возможность говорить правду, только о правде свидетельствует и только истине служит.

Правда, что московские священники Николай Эшлиман и Глеб Якунин в 1965 году составили Открытое письмо, разоблачающее раболепие нынешних возглавителей московской патриархии, назначенных атеистической светской властью.

Правда, что этих священников запретили в служении не опровергнув ни одного из приведенных ими фактов.

Правда, что в советских концентрационных лагерях страждут и гибнут сотни, если не тысячи чад Русской Церкви, «виновных» лишь в том, что создавали неконтролируемые политической полицией христианские общины.

Правда, что 4 января 1971 года умер в советской тюрьме 68-летний Борис Талантов, брошенный туда за то, что разоблачил предательскую роль в отношении Русской Церкви Никодима Ротова («митрополита Ленинградского»).

Правда, что даже не принадлежащий к Церкви ученый В. Чалидзе в феврале этого года обратился к местоблюстителю патриаршего престола митрополиту Пимену Извекову*) с открытым письмом, возмущаясь тем, что московская патриархия не оказывает православным христианам, добивающимся восстановления закрытых храмов, даже моральной поддержки. Напротив, просители в патриархии заявляют, что если начальство не разрешает открыть храм, то значит это и Богу не угодно.

Правда, что в Советском Союзе отнимают детей у родителей, если родители пытаются воспитать детей христианами. Сведения об этом поступают за границу любыми иными путями, но только не через московскую патриархию.

Правда, что теперь уже мировые объединения врачей и психиатров протестуют против того, что в Советском Союзе христиан, которые идут прямым путем, сажают в сумасшедшие дома. Там их подвергают воздействию фармацевтических средств до тех пор, пока они не становятся замкнутыми, неспособными ни к сопротивлению, ни к защите своей веры слабоумными людьми, годными только для простого физического труда. У нас есть доказательства этого. Есть даже письма людей, приговоренных к такому убийству их психиатрии. Нет у нас только одного: волей о помощи, которые исходили бы от московской патриархии.

Голосами мучеников, которые томятся в советских тюрьмах, концентрационных лагерях и особых местах заключения, выдаваемых за психиатрические лечебницы, Русская Церковь взывает к своим братьям на Западе:

Не предавайте нас! Братские поцелуи, которыми вы обмениваетесь с проводниками антихристианской политики атеистической диктатуры, — Иудыны поцелуй!

*) Как известно, 3-го июня с. г. митрополит Пимен Извеков был «избран» патриархом «Московским и всея Руси».

обмене речами между Мао Тзе и Чаушеску высказана их солидарность в том, что каждая компартия должна строить коммунизм по-своему на основе исторического прошлого страны и ее географических, культурных и экономических условий. При обмене тостами с Чауэн-Лаем обе стороны согласились, что вовсе не требуется наличия какого-либо международного центра, посылающего свои директивы компартиям. Тут впервые Чаушеску явно и открыто выступил против гегемонии Москвы, а Чауэн-Лай по указке всесильного Мао Тзе отступил от ленинского принципа руководства мировым коммунистическим движением из созданного им в Москве Коминтерна.

Таким образом впервые компартии Китая и Румынии открыто выступили против создания в какой-либо форме Коминтерна и против всякой попытки Брежнева навязывать свои директивы иностранным компартиям.

Напомню, что вразрез с директивами Политбюро ЦК КПСС Румыния:

1. Поддерживает дружеские дипломатические отношения с Израилем.

2. Демонстративно отказалась от участия в военной оккупации Чехословакии и выражала свои симпатии свергнутому правительству Дубчека.

3. На каждом совещании Совета Экономической взаимопомощи срывает предложения советского представителя Лесечко о координации промышленных планов всех сателлитов с директивами Госплана СССР.

4. На заседаниях командующих сил Варшавского пакта каждый раз выдвигает никем не поддерживаемое предло-

жение, чтобы командующие сменялись по очереди. До сих пор командующий всегда обязателен советский.

Теперь к этому присоединяется официальное заявление солидарных Румынии и Китая о том, что они по-своему будут строить коммунизм, не принимая никаких директив от КПСС.

Еще более неприятным для политбюро ЦК КПСС сюрпризом явилась поездка Чаушеску в Северную Корею, где

компания гораздо ближе стоит к Пекину, нежели к Москве.

Корейские коммунисты не забывают,

что в пятилетнюю войну 1950-55 г. г.

СССР ограничился присыпкой нескольких

сотен летчиков и офицеров танковых

войск, из коих кое-кто перебежал к юж-

нокорейцам и американцам, заявляя, что

считает себя «власовцем», а Пекин по-

слал полмиллиона войск разных родов

оружия под видом «добровольцев».

Тысячи китайских пехотинцев и сотни тан-

кистов полегли тогда на полях Кореи,

а СССР продолжал свою весьма ограничи-

ченную помощь до последнего дня вой-

ны. Поэтому там весьма охотно слуша-

ют заявления Чаушеску о том, что каж-

дая страна должна строить коммунизм

своим путем, а не так, как приказывают

великие державы.

Столь же неприятным сюрпризом для

Брежнева явился несомненно согласо-

ванный заранее с Чаушеску прилет в

Пекин в самый день его отъезда в Ко-

рею югославского министра инострان-

ных дел Теровача. Прилетев в Пекин

8-го июня, Теровач был встречен Чау-

эн-Лаем, который приветствовал его от

имени Мао-Тзе.

До сих пор Китай были

ческими странами и руководящими ими партиями вполне естественны. Они не опасны, когда дело идет о странах одинакового могущества, равных между собой по силам, но совершенно недопустимо говорить об общности путей и взглядов на эти пути между мощной державой и более слабыми нациями. Обманом и непрочным маневром является всякое соглашение, которое основано на праве сильного и санкционирует вмешательство мощного союзника во внутренние дела более слабого, навязывая ему его политику военным вмешательством».

Чаушеску говорил в Пекине, что поддерживает справедливое требование об уходе всех иностранных войск со всякой иностранной территории хотя бы даже собственного союзника, ибо иностранные войска нарушают независимость и суверенитет местного правительства. В ответ на вопросы иностранных журналистов Чаушеску сказал, что уход американских и прочих союзных войск из Западной Германии должен сопровождаться уходом всех советских войск не только из Восточной Германии, но и из независимых государств, какими должны быть занятые войсками СССР Венгрия, Польша и Чехословакия. Видимо, Чаушеску и Теровач должны показать Пекину, что при разногласиях по вопросу о методах строить у себя дома коммунизм они от имени своих правительств солидарны с сопротивлением Пекина Брежневской теории «ограниченного суверенитета» коммунистических государств, что означает постоянную оккупацию этих стран советскими войсками и устройство военно-авиационных баз под видом советских «военных городов».

Теровач выразился еще более откровенно. «Разногласия между коммунистами

Письмо в Редакцию

САТАНИСТ РЕРИХ

С большим огорчением я нашел в Вашей газете от 23-го марта с. г. № 1100 на стр. 4-й имя Николая Рериха, талантливого художника и опасного ересиарха, врага Христианской Церкви и Православной особенно.

О Рерихе писал П. Панин в статье «Шамбала» («Наша Страна» № 903) и писал верно.

Против ереси Рериха писали и наши пастыри и архиепископы на Дальнем Востоке.

За что осуждали его?

За то, что он обявил себя перевоплощением св. Сергия Радонежского и написал картину, где св. Сергий изображен с лицом Рериха, а у ног его икона Спасителя.

За то, что вместе со своей женой Еленой Рерих провозгласил:

«Сатана дал человеку свет разума и душу бессмертную и только Церковь Христианская оказала эту великую истину».

За то, что создал новый кульптуру Мира, соединив в нем учение гностика-сантаниста Валентина о Софии с

буддийскими мифами. Его картина «Мать Мира» изображает женщину — полулюизантийскую-полутибетскую богиню.

Кроме того русские люди не могут простить ему его визит в Москву к Сталину и Луначарскому в 1926 году, когда он договаривался о совместной «научной работе» с поработителями нашей Родины.

Рерих неоднократно в своих книгах призывал сотрудничать «с махатмами, с масонскими орденами, розенкрейцерами, так как они тоже работают на общее благо».

Я полагаю, что этого достаточно для определения личности Н. Рериха, хотя можно было бы привести еще очень много примеров его работы на «общее благо».

В Бельгии, в Брюсселе, и в Брюгге, работают два центра рериховской организации, а в Париже существует «Общество друзей Н. Рериха», где состоят членами министры.

А.

Имя Николая Рериха было упомянуто в «Нашей Стране» в платном объявление, сообщавшем о выставке репродукций картин русских художников.

Отметим, что в пасхальном номере этого года нью-йоркская газета «Россия» воспроизвела картину Н. Рериха «Новгородская церковь» (РЕД.).

Таким образом, за последние два месяца СССР потерпел ряд дипломатических поражений, получив неожиданные сюрпризы:

1. Предполагалось, что СССР может балансировать на непримиримых разногласиях между Вашингтоном и Пекином, поддерживая то одну, то другую сторону. Но дипломатия «пинг-понга» явилась самым неприятным сюрпризом. 10-го июня Никсон отменил запрещения на вывоз в Китай американского зерна и всех продовольственных товаров, строительных машин, оставив в силе запрет вывозить все виды железнодорожных машин и строительства их, нефти и нефтепродуктов, судов и машин для судостроения и различные виды стратегического сырья. Судьба двух экспортёров зернопродуктов, конкурирующих между собой в коммунистических странах, любопытна: Канада — поставщик для СССР и Китая, но теперь США рассчитывают вышибить канадских экспортёров из Китая.

2. Поездка Чжауческу в Китай и Корею показала, что он ищет в лице расходящихся с советской компартией правительства поддержки, ибо все они сходятся в одном: коммунизм каждый должен строить по-своему и не следует признавать ни директив ЦК КПСС, ни брежневской теории ограниченного суверенитета.

3. На этот же путь совершенно открыто стала Югославия: не соглашаясь с китайскими способами «строительства коммунизма», она согласна с Бухарестом и Пекином в одном: каждая компартия должна жить собственным умом и не подражать Москве, ни тем более слепо повиноваться Брежневу, который умеет опираться лишь на военную мощь СССР, чтобы держать в страхе своих сателлитов и оккупировать непокорную Чехословакию.

11-го июня с. г. югославское правительство представило советскому правительству резкую ноту, в которой впервые протестует против югославских во-

енных, давно дезертировавших в СССР и пишущих теперь «клеветнические» статьи в «Красной звезде» о недовольстве в югославской армии против политики Тито, не отвечающей «традиционной дружбе» с советской армией, которая «освободила» Югославию от германской оккупации. В ноте говорится, что сам народ долго вел партизанскую войну под командованием Тито против оккупантов еще до прибытия советских войск маршала Толбухина и что «Красная звезда» — официальный орган министерства Обороны СССР — не должен клеветать на югославскую армию и писать о том, что она «поднимается» против правительства республики. Правительство СССР должно давать приют дезертирам и изменникам, давно уже проявляющим в СССР, но не может допускать их антиюгославских выступлений, оскорбляющих югославскую армию и грозящих серьезно ухудшить налаживающиеся добрые отношения между обеими странами. При этом делается намек, что эти «дезертиры» пытаются уже давно вести из СССР подрывную работу против своего правительства, «свободно избранного и пользующегося полной поддержкой и доверием своего народа». Против этого югославское правительство не протестует, ибо хорошо понимает всю тщетность их интриг, ведущихся из СССР и совершившись не отражающихся на политической жизни Югославии, «строящей свое социалистическое государство на принципах свободы и культурного развития».

Советское правительство приняло эту ноту протеста, но пока не дало на нее никакого ответа.

Без созыва какой-либо пресс-конференции, иностранным журналистам, посетившим в поисках новостей возглавляемый Б. И. Струковским Комитет по делам печати, было сообщено в официозной форме, что 7-го июня с. г. освобожден досрочно за 15 месяцев до исте-

† Российское Народно-Монархическое Движение в Австралии сообщает, что 10-го июня сего года в г. Мельбурне скончался после тяжелого недуга долголетний член Движения, участник Белой борьбы, казак В.В. Донского

ПЕТР ИВАНОВИЧ ЕГОРОВ

и выражает глубокое соболезнование всем родственникам покойного.

† В воскресенье 4-го июля с. г. в первую годовщину кончины

ЛЮБОВЬ НИКОЛАЕВНЫ СЕРИКОВОЙ

в Кафедральном Соборе Воскресения Христова после Божественной литургии будет отслужена ПАНИХИДА, о чём извещают муж, сын и невестка.

чения семилетнего срока заключения писатель А. Д. Синявский «за примерное поведение» в продолжение всего периода своего нахождения в концлагере.

В этом я вижу повторение старого приема чекистов, производящего порой сильное впечатление. Проведу параллель с «делом Академии Наук», по которому я сам был осужден и потому знаю все детали: географ А. А. Достоевский вместо пяти лет провел в концлагере 5 месяцев, ибо стыдно держать племянника великого писателя, отбывшего не советскую, а «царскую» категорию. Затем стали освобождать других, приговоренных к 10 годам, как Н. Н. Пыпин, историк литературы Б. М. Энгельгардт, историк древней Руси М. Д. Приселков. Это должно было свидетельствовать о «гуманности» советского режима: за один монархические разговоры между собой знаменитых ученых продержали год или полтора в тюрьмах, посыпали в концлагеря, но до срока освободили. То же повторяется теперь с Синявским.

Но с ним маневр чекистов оказался более тонким, чем это было с нами. Нас досрочно освободили одного за другим и никто из наших однодельцев не отбыл полного срока. Приговоренных к 10 годам в 1931 году освободили по случаю открытия Беломорско-Балтийского канала в июне 1933 года, когда у всех них за плечами был год предварительного заключения и всего два года концлагеря. Поэтому нельзя было видеть в этом индивидуальный акт милости.

Но теперь получается совсем другое: приговоренный к пяти годам заключения переводчик и поэт Юлий Маркович Даниэль не только полностью отбыл весь свой срок, но и последнюю его часть провел во Владимирском Центре, самой жестокой по режиму тюрьме, а приговоренный к семи годам заключения Андрей Донатьевич Синявский за «при模范ное поведение» выпускается за 15 месяцев до истечения срока. Чем это можно объяснить?

Одни скажут, что Даниэль скандализировал, протестовал, объявлял голодовку и подстрекал к протестам других заключенных, за что отделен от них и из концлагеря переведен в штрафной изолятор на тяжелый тюремный режим, что хуже всякого концлагеря. Синявский же вел себя в концлагере паникой и за это награжден досрочным выходом на относительную свободу.

Другие вам скажут, что Даниэль — чистокровный еврей и поэтому к нему применялись сальные репрессии в период заключения, которое он отбыл полностью. Синявский же — набожный пра-

вославный. Те, кому надлежит знать, знают, что, по свидетельству нежно ему симпатизировавшей Светланы Аллилуевой, он не только сам был набожным, но и ее — атеистку по воспитанию — обратил в христианство и указал ей на своего духовника, который ее наставил в вере, крестил, причастил и предсказал ей счастье с «заморским князем». Светлана глубоко верит и до сих пор, как знаем из ее второй книги «Только один год».

Все еврейство внутри СССР и особенно в Соединенных Штатах и Западной Европе увидит в этом смысла и особенности советского правительства в отношении осужденных православных русских людей и жестокость в отношении некрещенных евреев. Затем будут говорить, что Синявский, как русский, смирился и получил за это амнистию, а свободолюбивый и принципиальный еврей Даниэль протестовал, продолжает протестовать и теперь и посыпает заграницу свои снимки из Калуги.

Отметят также, что жена Синявского не подвергалась репрессиям и, повидимому, не лишена даже московского паспорта, что позволяет ей проживать в описанной Аллилуевой убогой квартире, а жена Даниэля принимала участие во многих антисоветских демонстрациях, за что выслана со своими сообщниками в восточную Сибирь, где находится и теперь.

Вот какие могут быть евреями сделаны выводы из самого факта освобождения Синявского, хотя мы не знаем, где позволяет ему жить. Даниэль поселился в Калуге и хлопочет о разрешении на поездку в Сибирь для свидания с ссыльной женой.

Я лично считаю, что освобождение Синявского есть тонкий политический маневр, рассчитанный на то, чтобы поселять взаимное недоверие между обоими однопроцессорами, которые так солидарно держались на суде.

Позволю себе еще одну параллель с нашим «делом Академии Наук». Одни остались такими, какими были, и, подобно мне, пребывали на разных «минусах», а другие, как академики Тарле и Бахрушин, проф. Готье, Яковлев, Богоявленский, Садиков, Романов и другие, «перековались на все четыре копыта» в концлагерях и ссылках, получили профессорские кафедры в Москве и Ленинграде и умерли в полном почете, как «беспартийные большевики». Не хотят ли толкнуть на этот путь Синявского?

Силен Сатана, сказавший Господу: «все это дам Тебе, если, падши, поклонишься мне».

Алексей Ростов

АЛЕКСАНДР СОЛЖЕНИЦЫН — 136

РАКОВЫЙ КОРПУС

Сама же Людмила Афанасьевна и подвела его к этому рассуждению рассказом о сыне. И так как с сыном оставалось не решено, то ей бы в самую пору сейчас слушать и думать, как это все отнести к сыну. Орешенков говорил полно-звучным приятным голосом, еще никак не давшим трещин старости, он смотрел ясными глазами, живым смыслом их еще доубеждал. Но Донцова заметила, что от минуты к минуте ее покидает благостное успокоение, освежившее ее в кресле кабинета, а какая-то грязь, что-то тоскливо поднимается, поднимается в груди, ощущение чего-то потерянного, или даже теряемого вот сейчас, пока она слушает рассудительную речь, а надо бы встать, уйти, поспешить — хотя неизвестно, куда же, зачем и с чем.

— Это верно, — согласилась Донцова. — Половое воспитание у нас заброшено.

— У нас считается, что дети, как звери, должны все узнать сами. Вот они и узнают... как звери. У нас считается ненужным предупреждать извращения, потому что заранее задано, что в здоровом обществе все дети должны быть нормальными. И им приходится узнавать друг от друга, глухо, искаженно. Во всех областях жизни мы считаем нужным своих детей направлять, но только не в этой: эта — «стыдная». И иногда встречаешься со взрослой женщиной, все чувства которой никогда не были испытаны — только потому, что он не знал, как надо обращаться с ней в первую ночь.

— М-да, — сказала Донцова.

— Да! — утвердил Орешенков. Он заметил эту перебегающую смутность, нетерпеливую растерянность на лице Донцовой, но для того, чтобы в понедель-

ник зайти за рентгеновский экран, ей, не желающей знать, совсем не надо было в этот субботний вечер еще и еще перебирать симптомы, ей и надо было отвлечься в беседе, а о чем же лучше беседовать врачам? — Вообще, семейный доктор — это самая уютная фигура в жизни, а ее докорчевали. Семейный доктор — это та фигура, без которой в развитом обществе не может существовать семья. Как мать знает вкусы всех в семье, так он знает нужды каждого. К семейному доктору не стыдно обратиться с любой пустячной жалобой, с которой не пойдешь в амбулаторию, где надо взять номерок и ждать, и девять больных в час. А из пустячных жалоб все запущенные болезни и вырастают. А сколько взрослых людей — вот сейчас, в эту минуту мечутся как немые, не представляя, где б найти такого врача и такую душу, кому высказать самые сокровенные и даже позорные опасения? Ведь этот поиск врача, о котором и с друзьями-то не всегда посоветуешься, а в газетах не объявишь, сам по себе уже так интимен, как поиск мужа-жены! Но даже жену· хорошую легче найти, чем в наше время такого врача, готового заниматься только тобой сколько угодно и понимающего тебя всецело, тебя — всего.

Людмила Афанасьевна наморщила лоб. Абстракции. А ей в голову лезли симптомы, симптомы, и напирали выстроиться в худший из рядов.

— Ну, да, но сколько же надо семейных докторов? Это уже не может вписаться в нашу систему всеобщего бесплатного народного лечения.

— Всеобщего, народного — может. Бесплатного — нет, — уверенно рокотал Орешенков свое и свое.

— А бесплатность — наше главное достижение.

— Да уж такое ли достижение? Что значит «бесплатность»? Врачи же не бесплатно работают. Только платят им не пациент, а народный бюджет — но он из тех же пациентов. Это лечение не бесплатное, а — обезличенное. А если бы деньги остались у пациента, он бы эту десятку еще в руках покрутил. А действительно нужно — и пять раз бы сходил.

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

ПРОЦЕСС В ТЕЛЬ АВИВЕ

Нам пишут из Нью Йорка:

По полученным здесь сведениям, городской суд в Тель Авиве уклонился от решения по иску, предъявленному начальником принадлежащей к зарубежной Церкви русской духовной миссии в Иерусалиме, архимандритом Антонием (Граббе), к духовной миссии московской патриархии.

Предметом этого иска был бездействующий храм Свв. Апостолов Петра и Павла в Яффе с прилегающей к нему апельсиновой рощей. Это имущество в 1948 году было передано московской патриархии правительством Израиля, одновременно с другим русским церковным имуществом, частично до сих пор находящимся во владении московской миссии в Иерусалиме, а частично в свое время проданным этой миссией Израилю за несколько миллионов долларов.

Рассмотревший иску архимандрита Антона и возражения адвокатов московской миссии судья заявил сторонам, что считает иск доказательством желания русской зарубежной миссии создать прецедент, который позволил бы ей возбудить в будущем аналогичные иски о передаче ей всего находящегося во владении московской миссии недвижимого имущества, и поэтому отказывается от решения и дело прекращает.

Архимандрит Антоний заявил, что намерен через своего адвоката обжаловать это решение первой судебной инстанции в окружной суд.

**

Возбуждение вышеупомянутого дела в израильском суде архимандритом Антонием было неожиданностью для русских православных церковно-общественных кругов в Нью Йорке, узнавших об

этом после того, как этот иск к московской духовной миссии в Иерусалиме был уже предъявлен.

Упомянутые круги считают решение судьи в Тель Авиве доказательством желания израильского правительства не обострять его отношения с СССР, вступивших в последнее время в новую fazу вследствие встречи премьер-министра Израиля Голды Меир с советскими дипломатами в Финляндии и значительного облегчения эмиграции евреев из Советского Союза в Израиль. Названные русские церковно-общественные круги опасаются того, что перенесение возбужденного архимандритом Антонием дела во вторую инстанцию не только не улучшит положения русской зарубежной Церкви и ее святынь в Израиле и на оккупированной им Иорданской территории, но может это положение значительно осложнить.

МОСКОВСКАЯ ПАТРИАРХИЯ

Нам пишут из Нью Йорка:

Агентство РНС сообщило из Дюссельдорфа, что между правительством западной Германии и московской патриархией достигнуто соглашение о создании в упомянутой Германии состоящей в юрисдикции патриархии православной епархии, пределы которой будут ограничены территорией Шлезвиг-Гольштейна, Рейнланда-Палатината и Вестфалии.

Управляющим этой епархией иерархом назначен бывший католический монах-бенедиктинец, по национальности — голландец, принявший православие под именем Алексея и бывший до упразднения экзархата московской патриархии в Северной Америке, то есть до 1970 года, одним из епископов этого экзархата в Филадельфии.

Он будет подчинен проживающему в восточном Берлине экзарху патриархии в Германии, архиепископу Леонтию. Ему же подчиняется проживающий в Мюнхене и состоящий в юрисдикции Москвы епископ Ириней, бывший протоиерей Игорь Зуземиль, исключенный за ряд неблаговидных поступков из состава клира австралийской епархии русской зарубежной Церкви.

АМЕРИКАНСКАЯ АВТОКЕФАЛИЯ

Нам пишут из Нью Йорка:

Выходящий на английском языке журнал «Orthodox Church», орган автореконструктивной православной Церкви в Америке, сообщил в статье, озаглавленной «Что случилось в Адис-Абебе?», некоторые подробности конфликта между православными участниками состоявшейся в конце прошлого года в столице Эфиопии сессии центрального комитета Мирового Совета Церквей.

RELOJERIA Y JOYERIA

Русский ювелир
и
часовых дел мастер
АНДРЕЙ ВАСИН
GALERIA YA YA

Vte Mitre 550 Moreno F.C.N.G.S.M.



ODRP

СПЕКТАКЛЬ

Общества Друзей Русского Театра
8-го августа в 16 часов

TEATRO "EVARISTO CARRIEGO"

(Parcission 4447, Alt. Av. Del Tejar 4100, Capital)

„ПАРОВОЗ“

Комедия в 2-х актах

Андрэ Руссен (перевод Ирины Аструа)

Участвуют: И. Аструа, М. Казанцева, Т. Седлецкая, Н. Седлецкий, Ф. Коликов и В. Кедль.

Режиссер Н. Седлецкий.

Способы сообщения: станция Сааведра и коллектива: 41, 67, 71, 76, 93, 110, 149, 227.

Билеты по телефонам: 772-6848, 797-9071.

КНИГИ ПО ЗАКАЗУ

A. И. СОЛЖЕНИЦЫН. — Собрание сочинений в 6-ти томах.	
Твердый художественный переплет	\$ 37.00
Мягкий переплет	\$ 31.00
Генерал барон П. Н. ВРАНГЕЛЬ — «Воспоминания»	\$ 12.00
Н. ГОРБАЧЕВСКАЯ — «Полдень» (дело о демонстрации 25-го августа 1968 г. на Красной площади)	\$ 5.00
А. ГАЛИЧ — «Песни»	\$ 5.00
В. ТАРСИС — «Седая юность»	\$ 6.50
М. ДЖИЛАС — «Разговоры со Сталиным»	\$ 4.25
А. АНАТОЛИЙ (Кузнецова) — «Бабий Яр»	\$ 6.50
С. ЗОРИН, Н. АЛЕКСЕЕВ — «Время не ждет» (Самиздатовская Ленинградская программа)	\$ 1.50
Л. ВЛАДИМИРОВ — «Россия без прикрас и умолчаний»	\$ 6.00
И МНОГИЕ ДРУГИЕ ПРОИЗВЕДЕНИЯ НА АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ,	
Заказы направлять по тел. 791-0870 (Т. А. Захаревской)	
или по почте: С. Acosta 1757, Haedo (В. М. Ткачевскому).	
Цены указаны в американских долларах.	

БЛАГОДАРНОСТЬ

Прошу через любезное посредство Вашей уважаемой газеты выразить мою искреннюю признательность доктору Н. Г. Лазареву за оказанную им мне помощь после несчастного случая, вызванного перелом ноги и тяжелые ушибы. Доктор посещал меня в клинике, где меня оперировали, а потом взял на себя лечение на дому, снабжая лекарствами и пр. Все это — не проявляя материальной заинтересованности. Великое спасибо доктору Николаю Георгиевичу Лазареву, сохранившему высокие традиции русского врача.

В. Шпанбок (Ольтин)

ПЕРЕДЕЛКА МЕХА

Жакеты, пальто, воротники и шляпы.
Звонить по телефону
30-5369
от 14 до 16 часов.

НАША СТРАНА

Орган монархической мысли.

Издатель - Редактор

Т. В. ДУБРОВСКАЯ

Со - Редактор

Н. Л. КАЗАНЦЕВ.

Постоянные сотрудники:

И. Андрушкевич, Олег Бартенев,
В. Ф. Вальдемарс, С. Л. Войцеховский,
Б. К. Ганусовский, Людмила Келер,
Николай Кремнев, А. Ламберт,
А. Макриди, Алексей Ростов,
Б. Рясицкий, М. М. Спасский,
Ю. Слэзкин, Е. Г. Фест,
И. Шмитов.

ЗУБНОЙ ВРАЧА

Dra. PISAREDICH de HORNBAIN
Docente de Facultad de Odontología

ДОКТОР МЕДИЦИНЫ

(говорят по-русски)

Специальное лечение корней зубов.

Бор-машина Ultrasónico.

Искусственные зубы.

Рентгеновские снимки.

Прием ежедневно от 14 до 20 час.
Corrientes 2885, P. 2, Pto 22, Capital
T. E. 88 - 3605

Получение метрик, брачных свидетельств в суде для "jubilación", подданства и другие хлопоты.

АЛЛА МАРЧЕНКО

бывшая служащая Servicio Social Internaciona.

Тел. 701-0449.

ЗУБНОЙ ВРАЧА

Doctora

А. В. НИКИТИНА-ЧУЧУВАДЗЕ
Endodoncia — лечение корней зубов, технические работы, рентгеновские снимки, бор-машина ultra-sonico.

Прием по предварительной записи.
Понед., вторник, четверг и пятница

от 15 до 20 час.

T. E. 88-0431. PANAMA 914, p. 5, A
Один квартал от подземной жел. дор.
Angel Gallardo по улице Corrientes

29-го АВГУСТА 1971 ГОДА

КОНЦЕРТ

ЕЛЕНЫ САМСОНОВОЙ

в прицерковном зале Св. Троицкого Собора (Brasil 315)

МОДЕСТ — ПИСАНКО ТЕАТР - КОНЦЕРТ

25-го июля 1971 года в 16.30 часов в новом «малом зале»:

"Microteatro" de Casal de Cataluña - Chacabuco 863

будет поставлена одноактная комедия — инсценировка Модеста.

Второе отделение — КОНЦЕРТ

— БУФЕТ —

Предварительная продажа билетов по телефонам: 701-0449 и 701-7113.

Цены: от 3.00 до 7.00 новых песо.

Ответственный распорядитель: М. П. ЧУРИЛОВ

VIAJE A SU GUSTO Y CONVENIENCIA

Venga a

•• REX ••

AGENCIA DE VIAJES Y TURISMO INTERNACIONAL

R. S. Peña 995 - 3º D

35 - 5251 - 7958